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( Factorización de polinomios
Es la operación orientada a expresar como producto de polinomios una expresión algebraica o polinomio.

Según el polinomio que se desea factorizar se debe aplicar un determinado método de factorización.

1. Factorizar por un factor común. Este tipo de factorización se realiza cuando se determina en cada uno de los términos del polinomio a factorizar un factor común. Este factor común (F.C.) corresponde al  Máximo Común Divisor (M.C.D) de los términos de dicho polinomio.

    (Ejemplos.  Factorizar:

(1) 2x + 2 = 2 (x + 1). R.-

(2) 9a4b3 - 12a2b2 = 3a2b2 (3a2b - 4).R.-



       Método 2. (de la tabla) 

        Otro Método para determinar el factor común entre términos es el método de la tabla

9a4b3     12a2b2     3








3a4b3     4a2b2      a2






3a2b3     4b2          b2
Lo que va dentro del paréntesis


3a2b      4

F.C. =  M.C.D = 3a2b2
2. Factorizar por un factor común compuesto. Este tipo de factorización se aplica cuando se determina el factor común (o polinomio común) en cada término del polinomio a factorizar:

    (Ejemplos.    Factorizar:
(3) (a + b)x + (a + b)y = (a + b)(x + y). R.-

(4) ax + 2x – ay – 2y = x(a + 2) – y(a + 2) 

                                    = (a + 2) (x – y). R.-

(Ejercicios. Factorizar:
1. 3m + 3  =

................................................

2. ab – ac + ad  =
................................................

3. -6a  –  6b  =
................................................

4. 2x3 –  8x2  =
................................................

5. v3 + v2 – v  =
................................................

6. 3(r  +  (r2  =
................................................

        2        4

7. 4xn + 4xn+1  =
................................................

8. mn +  2mn+1   =
................................................

9. aex –  bex +  4ex  =
................................................

10. a2ex –  2abex +  b2ex  =
................................................

11. 3x5 +  9x3 – 6x  =

................................................

12. 12ax5 +  4a2x3 –  2a4x  =
................................................

13. 8x3y +  4x5y – 6x2y3  =
................................................

14. 4ab + 10a2b3 – 16a3b2  =
................................................

15. 2m3n  – 4m2n2 – 12mn3  =
................................................

16. 16m2 –  4mn  – 2n + 8  =
................................................

17. 5p4q3 – 15p2q3 =

................................................

18. 4a4b2 –  12a2b2 +  8ab3 –  20a2b4  =
................................................

19. ax – ay + bx – by  =

................................................

20. ax + ay – bx – by =

................................................

21. ax – ay + bx – by  =

................................................

22. 2a – 2ab + 2b – 2b2  =
................................................

23. x2 + x – xy – y  =

................................................

24. 2mn – 4mp + 6kn – 12kp  =
................................................

25. am2 – an + bm2 – bn  =
................................................

26. 10a – 4 + 5a – 2  =

................................................

27. 20m + 4 – 5m  – 1  =
................................................

28. a + b + 2x + 3  =

................................................

29. pr + 2p – qr – 2q  =

................................................

30. ax2 – ay2 + bx2 – by2  =
................................................

31. 4xn + 4xn+1 + 1 + x  =
................................................

32. ap2 + aq2 – bp2 – bq2  =
................................................

33. 2r2 – 2s2 + hr2 – hs2  =
................................................

34. ax – ay + az + 2x – 2y + 2z  =
................................................

35. a2x + a2y + a2z – x – y – z   =
................................................

36. aex –  bex +  cex + aex+1  –  bex+1 +  cex+1  =
................................................
Determinación del factor común de un polinomio.





Método de la Descomposición en factores:


Sea el polinomio:  9a4b3 - 12a2b2 (Ejemplo 2). Este se descompone en factores de la siguiente forma:


                                                             El factor común


9a4b3   =  3  3  a  a  a  a  b  b  b


 


12a2b2 =  3  4  a  a          b  b





        Lo que no se encierra, es lo que va dentro del paréntesis.





3a2b2








